

Σήμερα στις 3 Δ/βρίου 1944 στην Κρύα Βρύση μπροστά σε μένα τον προανακριτή του 30 ου Συν/το. Πεζικού Παπαϊωάννου Αλεξάνδρου και στη Γραμματεία Επιστ/ Γουσκοπούλου εξετάσθηκε η Μεταλλίδου 'Ελισάβετ του Στυλιανού γεννήθηκε στη Νέα Δωή - Ήδεσης και κατέκει στην Κρύα Βρύση χρονών 16 επαγγέλματος νοικοκυρά 'Ελληνίς και καί Χριστιανή Ορθόδοξος, τους κατηγορουμένους γνωρίζει άλλως και δεν συγγενεύει.

ΑΠ. Γνωσκίθηκε στο 'Ι. Αύγγελο σύμφωνα με το αρθ. 17 της 37 πράξης της Ε.Ε.Α για τό τυχόν άδύνατον της εμφάνισης του στο άκροατήριο.

ΑΠ. Γνωρίζετε άν κ.λ.π. (ρωτήθηκε δεόντως)
ΑΠΑΝΤ. Τόν κατηγορούμενον Κυθουμιάδην Ιωάννην τόν γνωρίζω ως συχωριανόν μου. Αυτός εκτίθηκε από τους πρώτους μόλις ήλθεν ό ποδ στην Κρύα Βρύση τήν Μάιον του 1944. ύπηρετοσος ως άλλος όπλίτης στο φυλάκιο. Στην άρχή ήταν στην Επιτροπή μαζί με τόν κοιμτζήδη Γεώργιον και τόν φωτογράφον που μέζευαν από τό χωριό αυγά, κόττες πατάτες, κιάτα, μαρέκλες και άλλα είδη για τό γραφείο της Διοίκησης του Πούλου. Ε'εχειρήσειε στα χωριά πήγαινε. Στα Γιαννιτοσά πήγε τόν Ιούλιον μήνα μίαν Κυριακήν ήρθεν ένα συναγωνιστής στο σπίτι μου ό Χρήστος Γαρνάρας για νά πάρη φαρουλόφυλλα και ό Κυθουμιάδης με είδεν που όμιλοσθα με αυτόν και τήν Άλληνμέθα με πρόσσε αυτός και με κάθησαν στο κουλικό γραφείο όπου με πήραν άνάκριση οι κουλικοί για αυτήν τήν συνομιλίαν μου με τόν Γαρνάραν. Τόν κατηγορούμενον Κυθουμιάδην Παντελήν Τόν γνωρίζω ως συχωριανόν μου. Εκτίθηκε τόν Ιούνιον 1944 στο σωμα άκίμων του Πούλου και ύπηρετοσος ήθελοντής ως διμοιρίτης των άκίμων. Ήταν και έμπιστος σύνδεσμος και με ποδήλατο ή με άλογο σ' Άγγελοχωρι και σε άλλ χωριά Παρακινοςος δια τά παιδιά από 13 ετών και δια της βίας τά ελάιρνε στην Νεολαία. Όταν κανείς άλουσάζεν από τις συγκεντρώσε της Νεολαίας τους άνέφερεν και τους τιμωρούσαν και τους έβαζαν σ' πειθαρχετόν μιά μέρα ό άκίμονας-καράλαμος Μεταλλίδης έπειδή δεν έχειρήσειε τόγ πήρεν με τις κλωσιές. Φορούσος στολή νεολαίας και στο δίκωχο είχεν Ε.Ε.Α.

ΑΠ. Έχεις τίποτε άλλο νά προσέσης και γράμματα γ,αφρίζεις;
ΑΠΑΝΤ. Δεν έχω άλλο τίποτε και γράμματα γ,αφρίζω.

Του διαβάσθηκε και άφου βεβαιώθηκε ύπογράφεται ως παρακάτω :-

Ο Άνακτιτής Ο έξετασθείς Η Γραμματεύς
Αλ. Παπαϊωάννου Ελισάβετ Μεταλλίδου Α. Γουσκοπούλου

Άκριβές άντίγραφον

Έκ του πρώτου έυρισκομένου στο άνακριτικό Χ. Μεταρρχίας και στο φάκελλον Κρύα Βρύσης

Βόλουσα τη 1-2-1945
Η Γραμματεύς